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I. A határátkelőhely rendje 

 

I./1. Kiterjed a repülőtéren tartózkodó valamennyi személyre, légi és földi szállító- járműre, 

fegyveres és polgári szerv alkalmazottjaira, vállalati dolgozóra, akik feladatuk teljesítése 

közben a nemzetközi repülőtér határterületére beléphetnek. 

 

I./2. A határátkelőhely rendje az államhatár rendjének része, amely a határforgalomra, a 

határátkelőhelyen történő tartózkodásra vonatkozó előírások betartatása révén biztosítja:  

 

 a személyek, a járművek és a szállítmányok zavartalan, gyors és hatékony 

ellenőrzését,  

 a határforgalom biztonságát,  

 a nemzetközi szerződésekben foglalt feladatok végrehajtását,  

 a határforgalom-ellenőrzésben részt vevő szervekkel a folyamatos együttműködést.  

 

I./3. A határátkelőhely rendjének betartásáért, az együttműködés megszervezéséért és 

rögzítéséért a Határrendészeti Kirendeltség vezetője egy személyben felelős. A 

határátkelőhely rendjének megsértőivel szemben helyszíni bírság kiszabására és 

szabálysértési eljárás kezdeményezésére kerül sor, valamint a jogsértés súlyosságának 

figyelembevételével kezdeményezhető a kiadott belépési engedély visszavonása. 

 

I./4. A határterületen képrögzítő eszközök használata csak a Légi Határátkelőhely rendjében 

meghatározottakkal összhangban történhet. Kereskedelmi célú fotó/videó- és 

filmfelvételek készítése a Nyírábrányi Határrendészeti Kirendeltség-vezető előzetes 

írásbeli engedélyével történhet. 

 

II. Az átkelőhely határterülete, illetékességi területe. 

 

II./1. Határterület: 

 

Nemzetközi forgalom számára megnyitott repülőtéren határterület a személy-, áru- és 

járműellenőrzésre kijelölt terület, a tranzitterület, továbbá az induló, illetve érkező légi 

jármű ajtaja és az útlevél- és vámellenőrzés helye között kijelölt terület. 

 

A határterületen a Rendőrség kidolgozott, egyeztetett előírások, korlátozások, és tilalmak 

útján biztosítja a feladatok végrehajtását. 

 

II./2. Határátkelőhely: 

 

A nemzetközi forgalom számára megnyitott repülőtér azon területe, ahol a 

határforgalomban a személyek, járművek, az okmányok és szállítmányok ellenőrzése és 

az államhatáron való átléptetése történik, illetve a határforgalom-ellenőrzést végző 

szervek ellenőrző tevékenységüket kifejtik. 

 

II./3. A határátkelőhely területe: 

 

 A forgalmi előtér teljes területe, beleértve a 1-5 (nagygépes), illetve 6-9 (kisgépes) 

állóhelyek, továbbá a 10-15 öböl állóhelyek területe, a légi jármű forgalmi 

kiszolgálás (utas ki-/beszállítás, fedélzeti ellátmány, áru, postai küldemény, 

poggyász ki-/berakodás) idejére, illetve a gyalogos ki-/beszállítás esetén a 

terminálépület és a légi jármű közötti terület. 



 

 Az utasok, légi jármű személyzetének, valamint a fedélzeti ellátmány, poggyász, 

áru, postai küldemény a légi jármű és az ellenőrzési hely közötti szállítása esetén a 

szállítójármű fedélzete. 

 

 A repülőtér nyilvánosság elől elzárt azon területe, ahol a nemzetközi forgalomban 

közlekedő személyek, fedélzeti ellátmány, áru, postai küldemény, poggyász 

mozgása, mozgatása történik, valamint ahol a repülőtéri hatóságok szolgálati irodái 

találhatóak. 

 

 A Catering nyilvánosság elől elzárt teljes területe és a fedélzeti ellátmányt szállító 

jármű fedélzete. 

 

 A belépő határforgalom esetén a repülőgép ajtajától a zöld, illetve piros vámfolyosó 

– utascsarnokba nyíló – fotocellás ajtajának vonala által határolt terület. 

 

 A kilépő határforgalom esetén az utasbiztonsági ellenőrzés vonalától schengen 

belső, illetve a határforgalom ellenőrzés, a vámellenőrzés, az induló schengen külső 

tranzit területen keresztül a szállító járművön át a légi jármű ajtajáig terjedő terület. 

 

III. Az államhatáron történő átlépés rendje.  

 

III./1. Általános rendelkezések 

 

a) A határátkelőhelyen a határátlépésre jelentkezők ellenőrzése és átléptetése alapvetően a 

határátkelőhelyre történő érkezés sorrendjében történik. Ha a soron kívüli ellenőrzéssel 

történő határátlépésre jogosult személy a határátlépési szándékát az útlevélkezelőnek jelzi, 

vagy ha azt az útlevélkezelő észleli, a határforgalom-ellenőrzés soron kívül végrehajtható. A 

személyek egyes kategóriáira vonatkozó különleges szabályokat a Schengeni határ-

ellenőrzési kódex határozza meg. 

 

A repülőtér üzemeltetőjének igényeivel összhangban a mozgáskorlátozott, súlyosan beteg 

személyek, terhes nők, csecsemők illetve a kíséret nélkül utazó gyermekek 
vonatkozásában a határrendészeti ellenőrzésre kijelölt hely, illetve az azt követően a 

meghatározott menetvonal az általános utas-útvonaltól nem tér el, azonban részükre a 

szolgálatban lévő rendőr határellenőrzésnél soronkívüliséget biztosíthat.  

 

A repülőtéri személyazonosító kártyával rendelkező kísérő személy a kísért kiskorút, vagy a 

mozgáskorlátozott, illetve súlyosan beteg személyt közvetlenül átkísérheti az útlevélkezelő 

fülke átjáróján keresztül, az ott szolgálatot teljesítő rendőr felügyelete mellett.  

 

Jogszabály alapján kérelemre soron kívüli ellenőrzés hajtható végre jelentős gazdasági, 

társadalmi, egészségügyi vagy kulturális érdek esetén, az ügyeleti szolgálat vezetőjének 

engedélye alapján. 

A soron kívüli határátlépésre irányuló – szóbeli vagy írásbeli – kérelmet és a jogosultságot 

igazoló dokumentum másolatát a határátkelőhely továbbítja az ügyeleti szolgálat részére, 

amely arról soron kívül dönt. 

 

A soron kívüli határátlépésre engedéllyel rendelkező személy soron kívüli ellenőrzése az 

engedély eredeti példányának felmutatását követően hajtható végre. 

 



Soron kívüli ellenőrzés során a határforgalom-ellenőrzést az előírt technológia szerint, azzal 

megegyező tartalommal kell végrehajtani. 

  

b) Az induló utasoknak és a repülőgép személyzetének az indulás előtt úgy kell megjelenni a 

repülőtéren, hogy az úti okmány, vám ellenőrzésre szükséges idő biztosítva legyen a 

hatóságok részére. 

 

A légi jármű indulása előtt, illetve érkezése után, az ellenőrzésre kötelezett utasok és a 

személyzet minden tagja köteles úti okmány ellenőrzésre, tranzitáló utas utasbiztonsági 

ellenőrzésre is, az Európai Unión kívülről érkezők, illetve oda indulók vámvizsgálatra 

jelentkezni. 

 

A Magyarország területére csak olyan személy léptethető be, aki a beutazáskor a 

jogszabályokban rögzített feltételekkel rendelkezik.    

 

A határforgalom-ellenőrzés általában nem végezhető a repülőn vagy a beszállókapunál, 

kivéve akkor, ha az a belső biztonsággal és az illegális bevándorlással kapcsolatos kockázatok 

értékelése alapján indokolható. Általában rendkívüli esetben (kényszerleszállás, haláleset, 

azonnali orvosi beavatkozás szükségessége, súlyos beteg szállítása stb.) a határforgalom 

ellenőrzés, utas/ok beléptetése, illetve visszaléptetése a repülőgépnél is megtörténhet.  

 

Az úti okmány ellenőrzés vonalában, annak ideje alatt TILOS minden olyan tevékenység - 

például: telefonálás, a sor megkerülése, a rendőr tevékenységének hátulról közvetlen közelről 

történő megfigyelése, amely a hatósági tevékenységet akadályozza, illetve megzavarja. 

 

TILOS személyeket, járműveket a társszervekkel történő egyeztetés, illetve rendszeresített 

belépő nélkül a szigorított védelmi, valamint üzemi területre beengedni. 

 

A határátkelőhely területén TILOS olyan intézkedést hozni, továbbá tevékenységet végezni, 

mely az utasok kijelölt útvonalról történő szándékos, vagy gondatlan letérését lehetővé teszi.  

 

TILOS a határrendészeti ellenőrzésre kijelölt helyeken kialakított kordonrendszert a 

Rendőrség engedélye nélkül lebontani, azon módosítani.  

 

TILOS az útlevélkezelői pultok között engedély nélkül áthaladni.  

 

A határterületen dohányozni csak a kijelölt helyeken lehet, egyébként TILOS! 

 

Az utasok a terminál tranzitterületére kizárólag érvényes beszállókártya, vagy azzal 

egyenértékű dokumentum (a továbbiakban együtt: beszállókártya) és érvényes úti okmány 

birtokában léphetnek be.  

 

Az utasok a kilépő útlevél ellenőrzés vonalát csak Schengen külső járatra szóló, érvényes 

beszállókártya (vagy azzal egyenértékű dokumentum) birtokában léphetik át. 

 

Amatőr foto/videó és filmfelvételek készítése az utasok, kísérőik, valamint a belépési 

engedéllyel rendelkező személyek részére megengedett az alábbi területek kivételével: 

 

 utas és csomag ellenőrzési folyamat biztonsági területei: 

 kilépő oldalon az utasbiztonsági ellenőrzés vonalától az induló tranzitba vezető ajtó 

vonaláig terjedő terület, 



 belépő oldalon az érkező határátkelőhely teljes területe, 

 az induló tranzit területén, pedig azon területek, ahol az utasok, illetve poggyászaik 

„kezelése” folyik, 

 poggyász- és légiáru-kezelő épület belső terei, 

 forgalmi és műszaki előterek, 

 a repülőtéren tevékenykedő hatóságok szolgálati helyiségei, 

 a szolgálati átjárók. 

 

c) A légi járművek személyzetei (menetrend szerinti, charter, magán, teherszállító, NATO 

gépek) a légi jármű érkezése, illetve indulása szerinti terminálon kötelesek ki-, illetve 

belépésre jelentkezni a Határátkelőhely Rendben leírtaknak megfelelően. 

 

Induló légi jármű esetén amennyiben a repülés biztonsága szükségessé teszi a gép pilótája 

(kapitány) és a navigátor a kiléptetést követően a hatóságok (Rendőrség, NAV) értesítése után 

a kiszolgálást végző szervezet kíséretében, felkereshetik a repülőtéren működő Meteorológiai 

és az AFIS Szolgálatot. Amennyiben ez elengedhetetlenül szükséges, köteles ismételt 

vizsgálatokon megjelenni! 

 

A nem határátlépési céllal érkező magángépek tulajdonosai, a repülőtérre a repülőgéppel 

kapcsolatos felkészítő tevékenység elvégzésére a Légi Határátkelőhely Rendjében leírtak 

szerint léphetnek be a hatóságok (Rendőrség, NAV) értesítése mellett. A tartózkodást a 

Rendőrség és a NAV önállóan és közösen ellenőrizheti. 

 

A veszélyes szállítmányok ellenőrzése a repülőtérhez tartozó és a szállító jármű részére - a 

Légi Határátkelőhely Rendjében meghatározott és kijelölt területen történik, a szükséges 

szakhatóságok bevonásával. 

 

A veszélyes szállítmányok szállításával, gyűjtésével, fertőtlenítésével, tárolásával, 

megsemmisítésével kapcsolatos feladatok felmerülése esetén az illetékes megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóságot kell értesíteni. Ezen feladatokat az erre speciálisan 

felkészített személyek végzik. 

 

Az utasok illetve a személyzet ki-/ beszállításáért – a 2. állóhelytől kezdve (kivéve az 1. 

állóhely, valamint a 13, 14 öböl) csak szállító járművel történhet - a járat kiszolgálását 

végzők a felelősek, melyet a Rendőrség felügyel. 

 

III./2. A vízumkiadás rendje  
 

A határátkelőhelyen vízumkiadás jogszabályban rögzített módon történik a 810/2009. EK 

rendelet, a 2007. évi I. tv., a 2007.évi II. tv., a 113/2007. (V. 24. ) sz. Kormányrendelet és 

a 114/2007. (V. 24.) sz. Kormányrendelet alapján.  

 

A vízum felvételét a Rendőrségnél kell kezdeményezni. A vízum kérelemmel kapcsolatos 

hatósági elbírálási eljárás csak a szükséges formanyomtatványok kitöltése, valamint a 

határon történő vízumigénylés indoklása, a beutazás és tartózkodás célját és anyagi 

fedezetét bizonyító támogató dokumentumok benyújtása, a vízumdíj pénzintézetnél 

történt befizetése után kezdődik meg. A vízum kérelem engedélyezéséről, illetve 

elutasításáról – a benyújtott dokumentumok alapján – a Bevándorlási és Menekültügyi 

Hivatal dönt. 

 



IV. A határátkelőhelyen nem határátlépés céljából tartózkodó személyekre vonatkozó 

speciális előírások 

 

IV./1. A határátkelőhelyen dolgozók kizárólag a Debrecen Nemzetközi Repülőteret üzemeltető 

Airport Debrecen KFT. által kiadott, a határátkelőhely területére érvényes állandó és 

egyszeri belépő (piros visitori) kártyával közlekedhetnek.  

 

A határátkelőhely területére nem határátlépési céllal történő egyszeri belépést (piros 

visitori) a Nyírábrány Határrendészeti Kirendeltség vezetője, vagy az általa megbízott 

személy engedélyezi. 

 

Ettől eltérően a határterületről, valamint a határátkelőhely területére nem határátlépés 

céljából történő belépés és tartózkodás szabályairól szóló 330/2007. (XII. 13.) 

Kormányrendelet alapján van lehetőség a Határátkelőhely területére nem határátlépési 

céllal belépni.  

 

A határátkelőhely területére nem határátlépési céllal történő belépés, illetve távozás 

kizárólag a szolgálati átjárókon lehetséges. 

 

A határátkelőhely területén szolgálatot teljesítő hatóságok tagjai, ellenőrzési feladataik 

végrehajtása céljából – a repülőtér rendjében foglaltak betartása mellett – a fentiekben 

rögzített menetvonaltól eltérően is közlekedhetnek. 

 

A határátkelőhely területére belépő személy köteles a Légi Határátkelőhely Rend előírásait 

maradéktalanul betartani, illetve a kíséretére bízott személyekkel betartatni. 

 

IV./2. Az úti okmány-ellenőrzés – útlevélkezelő pultok – vonalán nem határátlépési céllal történő 

áthaladás a kártyaolvasóval ellátott szolgálati átjárón keresztül történhet. Az úti okmány 

ellenőrzés – útlevélkezelő pultok – vonalán nem határátlépési céllal történő áthaladás 

minden esetben TILOS!  

 

 

 

Debrecen, 2018. július 12.     

 

 

 

 

                                                                                           Szentesi Bálint r. alezredes   

                                                                                        Határrendészeti Kirendeltség  

   Vezető        
   

 


